
Ata da nongentésima octogésima quinta (985ª) Reunião Ordinária de
Vereadores, realizada no dia quatro do mês de março do ano de dois
mil e vinte e seis (04/03/2026), na sede da Câmara Municipal de Piau,
às dezessete horas, com tolerância de quinze minutos, presidida pelo
Sr. Emiliano Resende de Carvalho, que iniciou a sessão. Feita a
chamada, registrou-se a presença, na Câmara Municipal de Piau, dos
Vereadores Emiliano Resende de Carvalho, Adriana Viana de Souza,
Milton César de Oliveira e Castro, Carlos Roberto de Castilho,
Vanessa Kneipp Rezende Oliveira, Nilmar dos Santos Paiva, Paulo
Giovani Alvim da Silva e Gilson de Oliveira e Castro. O vereador
Pedro não conseguiu comparecer e sua falta foi abonada. Iniciado o
Pequeno Expediente, procedeu-se à apreciação da ata anterior, a qual
foi devidamente aprovada por unanimidade. A seguir, apreciaram-se
os requerimentos n° 31/2026 da vereadora Adriana Viana de Souza, n°
38 e 39/2026 do vereador Paulo Giovani Alvim da Silva, n° 34/2026
da vereadora Vanessa Kneipp Rezende Oliveira, n° 32/2026 do
vereador Milton César Lopes e Castro, n° 35 e 36/2026 do vereador
Nilmar dos Santos Paiva, n° 33/2026 do vereador Carlos Roberto de
Castilho e n° 37, 40, 41 e 42/2026 do vereador Pedro Pereira Monteiro
Neto. Em seguida, todos os requerimentos foram devidamente
aprovados em Plenário. Nada havendo na Ordem do Dia, o vereador
Emiliano chamou o Sr. Rafael e Sr. Bruno, dois produtores rurais do
município. Os produtores solicitaram o auxílio dos vereadores e da
prefeitura para realizar um projeto de compra coletiva de insumos,
principalmente pecuários. Assim, a ideia surgiu devido a necessidade
que os produtores estariam enfrentando nos últimos anos. Dessa
forma, após reuniões informais entre outros produtores interessados,
decidiram divulgar às autoridades a proposta. Além disso, o Sr. Bruno
sugeriu a criação de um evento focado em expor o trabalho do
produtor rural, como a produção de leite. Assim, relatou que
conseguiram um grande desconto devido a quantidade estipulada.
Nesse sentido, afirmou que disponibilizou a sua própria máquina
temporariamente para a entrega de insumos, porém, necessitaria de
ajuda futuramente da cooperativa para armazenar e distribuir os
pedidos. Após isso, afirmou que não gostaria de afetar o comércio
local e sugeriu chamar os comerciantes para participarem do grupo. O
produtor Rafael esclareceu que a compra coletiva ocorre em outras
cidades. A vereadora Adriana sugeriu que procurem os membros da
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presidência da EMATER para planejar e viabilizar a ação. Ainda,
disse que a prefeitura poderia disponibilizar um veículo para
transportar os insumos e que o produtor rural estaria abandonado no
município.  O produtor respondeu que esta situação seria em todo
país. Por fim, o produtor rural Rafael informou que, no município de
tabuleiro, existia um projeto como esse. Ademais, os vereadores
demostram apoio aos produtores. O Sr. Bruno defendeu novamente
uma festa para expor a produção pecuária do município, como uma
feira gastronômica. O vereador Giovani relembrou a escola
abandonada na região de boiadeiros, sugerindo utiliza-la como
deposito. O vereador Emiliano apoiou o projeto e a iniciativa de
fortalecer a cooperativa, porém destacou a importância das
agropecuárias da cidade, defendo que não poderiam prejudicar o
comércio da região. Por fim, o produtor Bruno abordou a produção de
cabra da região e o grande empreendimento que estariam realizando,
dizendo que estariam investindo em laticínios, com a fabricação de
queijo de cabra. Sendo assim, esse empreendimento geraria emprego e
reconhecimento para a cidade. Em seguida, iniciando-se a Palavra
Livre dos vereadores, com a palavra a vereadora Adriana desejou boa-
noite a todos e destacou a satisfação com a notícia sobre o avanço na
implantação da tão aguardada fábrica têxtil no Galpão Industrial do
município. Ressaltou, assim, que essa conquista representa um marco
importante e um antigo sonho da população, pois poderá gerar
oportunidades de emprego para jovens, mulheres e demais moradores
interessados em trabalhar na indústria. Em seguida, informou que o
período de inscrições para interessados em trabalhar na fábrica
ocorrerá entre os dias 9 e 13, no Parque de Exposições, com
atendimento das 8h às 11h e das 13h às 17h. A vereadora orientou a
população a comparecer levando toda a documentação necessária para
evitar transtornos ou a necessidade de retornar posteriormente para
completar a inscrição. Na sequência, a vereadora apresentou uma
preocupação relacionada à Rua Marciano Loures, localizada em frente
ao “Povão”. Segundo relatou, devido às fortes chuvas e à enxurrada
no local, formou-se um buraco e há sinais de que a rua está cedendo.
Ela destacou que a situação gera preocupação porque logo abaixo da
via está localizada a Igreja Matriz e uma área utilizada pela Paróquia
do Divino Espírito Santo. Caso o barranco ceda, há risco de danos ou
perda desse espaço. Diante disso, a vereadora solicitou o envio de
requerimento à Prefeitura Municipal pedindo atenção e providências
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para a situação, a fim de evitar maiores prejuízos. Com a palavra, o
vereador Milton César desejou boa-noite a todos e relatou uma
situação observada na comunidade do Córrego dos Almeidas.
Informou que esteve no local antes do período de Carnaval e que, ao
retornar recentemente, encontrou a Tobata da associação com o pneu
furado e parada há algum tempo. O vereador destacou que conversou
com Giovani antes do início da reunião para entender melhor a
situação. Segundo o vereador, existiria preocupação na comunidade,
principalmente porque o equipamento é muito utilizado na produção
de Ponkan. Em seguida, mencionou que algumas peças do
equipamento teriam sido trocadas, mas a situação ainda precisa de
verificação e providências para que o maquinário volte a funcionar
normalmente. O vereador Giovani relembrou que havia solicitado
anteriormente a manutenção do TTA. Em seguida, o vereador mostrou
a situação de um muro que estaria cedendo e reclamou a colocação da
lona em somente uma parte da terra e, sendo assim, a água infiltrou.
Logo após, abordou a questão de um buraco ao lado de outro muro,
localizado no bairro do rosário, tendo em vista que a terra estaria
caindo no terreno de um morador. Dessa forma, solicitou dois
requerimentos, enfatizando que, em relação ao primeiro, o fio estaria
bem esticado. O vereador Emiliano relatou que, ao construir o muro,
concretaram o bueiro do local e, sendo assim, a água estaria se
acumulando. Com a palavra, o vereador Carlos desejou boa-noite a
todos e relatou que, durante o período de chuvas, visitou diversos
pontos do município para verificar os impactos causados pelo grande
volume de água. Informou que, na propriedade do senhor Reinaldo
Presto, a chuva destruiu completamente uma ponte devido à forte
enxurrada, mas destacou que a Prefeitura realizou rapidamente o
trabalho de recuperação do local, restabelecendo o acesso para os
produtores da região, especialmente para o escoamento da produção
de banana. O vereador mencionou ainda que esteve em outros locais
afetados pelas chuvas e afirmou que a Prefeitura tem prestado o
suporte necessário para solucionar os problemas. Em seguida, citou
também a ponte que dá acesso à comunidade do Córrego dos
Almeidas, esclarecendo que a estrutura não apresenta risco, pois
possui cintas e colunas que garantem sua segurança, além de informar
que no Paiolim o problema da ponte também foi resolvido. Em
seguida, parabenizou o prefeito pela implantação do programa da
Farmácia Popular no município, informando que esteve na farmácia
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localizada em frente à Prefeitura e conversou com o proprietário, com
a expectativa de que, a partir da próxima segunda-feira, a população
possa se dirigir ao local com a receita médica para realizar o cadastro
e retirar medicamentos. Por fim, comentou sobre as inscrições para
vagas de trabalho no galpão industrial, destacando que a instalação da
fábrica representa uma grande conquista para o município. Recordou,
ainda, que participou da construção do galpão industrial quando foi
vice-prefeito. Com a palavra, a vereadora Vanessa desejou boa-noite a
todos e solicitou o encaminhamento de um requerimento à Prefeitura
pedindo o reparo dos bloquetes da Rua Antônio Tobias Zambeli,
destacando que parte do calçamento se encontra rebaixada, o que tem
gerado insatisfação entre os moradores. Ainda, ressaltou que a
solicitação partiu de um morador da referida rua e não de um pedido
pessoal, apesar de também residir no local. Além disso, a vereadora
solicitou que fosse reenviado um requerimento já apresentado
anteriormente pedindo a instalação de uma placa de identificação com
o nome da rua, a qual ainda não foi colocada. Na sequência, relatou
que elaborou um ofício que será entregue ao deputado Betão para que
seja protocolado, junto ao DER/MG, um pedido de providências
referente a um buraco existente na rodovia entre a curva onde ocorreu
o acidente envolvendo o senhor Zé Barata e a casa do Sr. Juscelino.
Assim, explicou o local apresenta sinais de erosão causados pelo rio e
já possui rachaduras no asfalto, havendo risco de agravamento da
situação com o passar do tempo. Em seguida, informou também que
pretende incluir no pedido a situação de outro buraco localizado na
região do “natal”, considerado bastante perigoso, mesmo estando
sinalizado. Por fim, a vereadora parabenizou os funcionários da
Prefeitura e da Defesa Civil pelo trabalho realizado durante o período
de fortes chuvas. Com a palavra, o vereador Nilmar desejou boa-noite
e abordou sobre um ofício anteriormente encaminhado por ele a
respeito de um buraco localizado em frente à casa de uma moradora
Sra. Diguinha, destacando que a situação se agravou após as chuvas e
pode causar danos maiores, já que abaixo do local existe um salão
paroquial. O vereador relatou que um morador havia alertado sobre o
risco de formação de uma grande cratera, o que acabou acontecendo, e
solicitou que a Prefeitura realize o reparo com urgência. A seguir,
parabenizou o trabalho da Defesa Civil, destacando o atendimento
prestado e o esforço em manter a população informada durante o
período de chuvas. Também reconheceu o empenho dos servidores
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municipais que trabalharam dia e noite na liberação de estradas e no
atendimento às ocorrências. Além disso, o vereador abordou a
situação do muro próximo à casa do Maciel, onde há anos um bueiro
foi fechado, causando recorrentes transtornos ao morador, incluindo
enchentes dentro de sua residência. Assim, sugeriu construir um
bueiro no local. Segundo o vereador, a falta de captação adequada de
água no bairro do Rosário tem contribuído para os problemas de
drenagem. Também foi mencionado que a enxurrada recente causou
diversos danos na região. Ainda, o vereador Nilmar afirmou que outro
problema encontrado na rua seria uma área funda e sugeriu que a
levantassem. O vereador Emiliano respondeu que não adiantaria
levantar a rua sem a captação de água adequada, visto que a chuva
desceria para as outras casas. O vereador alertou ainda para problemas
na estrada de acesso às localidades de Formoso e Córrego dos
Almeidas, próximo ao mata-burro do Valdemar e do Orlando, onde o
curso de um córrego vem erodindo a beira da estrada, colocando em
risco o acesso da população a via. Sugeriu que a Prefeitura busque
apoio de órgãos competentes para avaliar a situação e encontrar uma
solução técnica. Além disso, abordou a falta de sinal da operadora
Vivo no município, que segundo ele deixou a população por cerca de
quatro dias sem comunicação. O vereador classificou a situação como
um descaso e sugeriu o envio de um ofício à operadora solicitando
esclarecimentos e melhorias no serviço, convidando os demais
vereadores a assinarem o documento. Por fim, parabenizou a
administração municipal pela implantação da Farmácia Popular no
município, destacando que a iniciativa permitirá o acesso da
população a diversos medicamentos fornecidos pelo Governo Federal,
o que também contribuirá para reduzir custos do município com a
compra de remédios. O vereador Carlos ressaltou a importância de
orientar a população sobre quais medicamentos serão fornecidos pela
Farmácia Popular e quais continuarão sendo disponibilizados pela
farmácia do posto de saúde, a fim de evitar dúvidas. Em seguida, o
vereador Nilmar questionou a integridade de uma ponte, e o vereador
Carlos respondeu que ela estaria travada. Com a palavra, o vereador
Giovani desejou boa-noite a todos e agradeceu à Prefeitura Municipal,
aos servidores e à Defesa Civil, em especial ao responsável Pablo,
pelo trabalho realizado durante o período de fortes chuvas no
município, destacando que, apesar das dificuldades enfrentadas, não
houve registro de vítimas, o que considerou muito importante. Em
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seguida, parabenizou a administração municipal pela implantação do
programa Farmácia Popular no município, ressaltando que a iniciativa
contribuiria para ampliar o acesso da população aos medicamentos e
auxiliar no atendimento das demandas da saúde. Em seguida, o
vereador também solicitou o envio de um ofício pedindo que o
engenheiro do município realize uma vistoria na antiga ponte do
bairro dos Paivas, devido ao intenso tráfego de veículos pesados,
caminhões de carga e ônibus escolar que transportam diversas
crianças diariamente, solicitando ainda a emissão de um laudo técnico
atestando as condições de segurança da estrutura, além da
possibilidade de aplicação de uma camada de asfalto sobre a ponte
para evitar danos estruturais, já que se trata de uma construção antiga.
Na sequência, solicitou novamente que seja realizada a limpeza no
entorno da Igreja Católica e nas ruas da comunidade do Córrego dos
Almeidas, atendendo a pedidos dos moradores, uma vez que as fortes
chuvas levaram as escórias da via, sendo necessário agora retirar as
pedras que desceram. Informou, ainda, que haverá intervenção na
estrada da serra para correção de problemas recorrentes, agradecendo
ao proprietário Paulo César pela colaboração e mencionando que já
conversou com o Prefeito para a liberação do maquinário necessário
para o serviço. O vereador também pediu que seja feita a limpeza de
barrancos que caíram em diversas estradas rurais, como nas regiões do
Asfalto, Boiadeiros e Cantinho do Céu, além de solicitar manutenção
em duas pontes localizadas na região do Córrego dos Almeidas, cujas
laterais foram danificadas, representando risco para motoristas. Por
fim, relatou a situação de moradores na estrada de acesso ao distrito
de Conceição do Formoso, onde uma ponte caiu devido às chuvas,
deixando famílias sem acesso adequado, inclusive dificultando o
deslocamento de crianças para a escola e de moradores que precisam
buscar atendimento médico. Diante disso, solicitou o envio de um
ofício ao prefeito de Santos Dumont, Pacífico Júnior, bem como apoio
do deputado federal Luiz Fernando e do secretário responsável pela
área de obras daquele município, para que sejam tomadas
providências para reconstrução da ponte e restabelecimento do acesso
à comunidade, ressaltando que, embora não seja responsabilidade
direta do município de Piau, trata-se de uma situação que merece
atenção. Com a palavra, o vereador Gilson desejou boa-noite e
solicitou o envio de um ofício à prefeitura requerendo o
desentupimento da manilha na estrada do segredo, próxima à
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residência do Sr. Lourindo, um vez que a água estaria passando dentro
da via. O vereador Nilmar relembrou o seu requerimento sobre a
situação do morro próximo ao local, afirmando que até o momento
não foi realizada a manutenção. Com a palavra, o vereador Emiliano
desejou boa-noite e realizou a leitura de uma resposta da Cemig
acerca de um poste que estaria ameaçando cair. Em resumo, a
companhia alegou que, depois de uma visita técnica, o poste não teria
risco de queda. Em seguida, o vereador mostrou a rampa de
acessibilidade que estaria sendo construída na escola municipal.
Ainda, abordou a obra na Vila do Serrote, acerca da denúncia sobre
não haver ninguém mais trabalhando. Nesse sentido, o vereador
afirmou que a maioria das casas estariam prontas. Em seguida, o
vereador informou que esteve na prefeitura conversando com o
prefeito sobre o reajuste salarial dos servidores municipais,
ressaltando que o projeto ainda não foi encaminhado à Câmara e que o
prazo está curto, especialmente por se tratar de ano eleitoral. Segundo
ele, o prefeito irá realizar uma reunião ainda nesta semana para tratar
do assunto. O vereador solicitou a colaboração dos vereadores Pedro,
Milton e Carlos, membros da Comissão de Finanças, para que
representem a Câmara Municipal nessa reunião na prefeitura, com o
objetivo de discutir a possibilidade do reajuste em percentual. Sugeriu
também que a comissão dos servidores seja convidada a participar do
encontro, para que o tema já seja debatido previamente e o projeto
possa chegar à Câmara com entendimento mais avançado, evitando
atrasos, já que o prazo para sanção da lei é limitado, previsto para o
início de abril. Na oportunidade, o vereador informou ainda que
protocolou dois projetos de lei na Câmara. O primeiro dispõe sobre a
concessão de desconto no IPTU para empresas que gerem e
mantenham empregos no município, com foco especial no incentivo
ao primeiro emprego para jovens entre 16 e 24 anos, podendo o
desconto variar de 10% a 50%, conforme a quantidade de empregos
gerados. O vereador também parabenizou o prefeito e o empresário
responsável pelo investimento relacionado à implantação no
município, destacando a importância da iniciativa para a geração de
empregos e para o desenvolvimento econômico da cidade. Por fim,
informou que também protocolou projeto que dispõe sobre
atendimento prioritário nos serviços de saúde e atenção psicológica da
rede pública municipal para mães, pais atípicos e cuidadores de
crianças com Transtorno do Espectro Autista ou outras deficiências.
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Segundo ele, o objetivo é garantir prioridade no atendimento a essas
pessoas, considerando as dificuldades enfrentadas por quem cuida de
crianças ou pessoas com necessidades especiais, facilitando a
resolução de demandas no município. Após isso, o vereador Milton
falou que a maior preocupação seria o poste e, ainda, questionou o
relatório do engenheiro da Cemig. Nada mais havendo é encerrada a
sessão e lavrada a presente ata.

 

EMILIANO RESENDE DE CARVALHO
Presidente da Câmara Municipal

Vereador - MDB

ADRIANA VIANA DE SOUZA
1° Secretária

Vereadora - PP

Câmara Municipal de Piau - MG - Gabinete do(a) Vereador(a) - Rua
Constança de Castro, nº: 100, 36157-000

e-mail: camaramunicipaldepiau@yahoo.com.br - Tel.: 3232541131
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